



丙申年五月十二  
2016年6月16日  
星期四

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

空了,有健身房、KTV、茶吧、农场消磨时光;病了,有“立体型”大病救助兜底,省监狱管理局工会营造“家”的温馨——

## 以“安心”促“安全”

见习记者张泽媛 记者章慧芬 通讯员蒋黎辉报道 在浙江省级机关,有一个名副其实超庞大、又超低调的“家庭”——浙江监狱系统。民警职工监管、改造着庞大的罪犯群体,让这个家的“家长”倍感压力和责任。省监狱管理局党委书记、局长胡方锐在分析监狱工作新常态中指出:“监狱要安全,民警必须安心。”民警职工是推动监狱发展的关键,关注民警职工,关心民警职工是凝心聚力、合力推进监狱工作持续发展的力量源泉。

“民警职工的口碑是检验工会工作好坏的唯一标准。”这是该局党委副书记、政委戚建烈常挂嘴边的一句话。近几年来,该局

工会在局党委和上级工会的关心支持下,充分发挥桥梁纽带作用,始终致力于关注基层一线,用“立体型”大病救助体系帮扶民警职工,用温暖之家心系民警职工,用健康文体生活陶冶民警职工,用“心”营造民警职工之家,让民警职工安心,促监狱安全稳定。

**“立体型”大病救助一年惠及500多人**

“我曾是单亲家庭,妈妈癌症晚期急需供血,监狱领导联系血站,要求医院用最好的药物,让妈妈始终感受到了组织的温暖。这次省局又送来救助款,父母在九泉之下也该安心了。”

“丈夫去世后,监狱每年派人

给我们发困难补助,在监狱招聘派遣工时,我凭努力获得了工作机会。今年监狱通知我可以为孩子申请教育救助,就读高三的儿子成绩优秀,已通过警官职业学院的体能测试,希望他也成为一名监狱人民警察。”

一条条反馈,是民警家属最真诚、也是最真实的声音。

民警家庭收入相对稳定,但自身或者家人身患重大疾病后,因报销比例、丙类药、自费项目等支出,因病致贫、因病致因现象比较普遍。

监狱管理局的党委班子成员感同身受,要求各监狱在政策允许

范围内,提供最大限度的救助。胡方锐深知,在当前队伍管理、工作

要求越来越高,民警职业风险高、工作责任重的背景下,以制度和政策来保障困难群体显得尤为重要。

省监狱局工会创新机制,主动作为,积极探索逐步建立起以职工基本医疗保险为主体,以省总工会省级产业职工医疗互助为保障,大病医疗商业保险为补充,以系统帮困救助为辅助的医保、社保、大病救助、互助基金、商业保险等多层次、立体式的大病保障体系,这在浙江省级机关和全国监狱系统都比较罕见。

特别是2014年下发了《浙江省省属监狱系统帮困救助工作指导意见》,下属各监狱在总原则指导下各自建立帮困救助机制,仅2015年监狱层面多重保障救助

448人,省局层面救助64人,为民警职工解除后顾之忧。

说起医疗救助体系,十里坪监狱在职工警向明家庭一直心怀感激。谢向明在回家路上因发生意外突发脑溢血,倒在备勤房楼下。生活重担都压在了爱人刘萍身上,家庭陷入困境。“当时自付医药费近16万,省局的帮困救助政策,不仅挽救了向明的生命,也使我可正常地抚养女儿……以前只觉得监狱工作枯燥乏味,有时也会抱怨,现在才觉得单位是一种依靠,让我重拾生活的信心。”刘萍说。

监狱很多职工,当家庭遇到变故时,深刻体会到组织的温暖,工会的力量,感受到监狱民警的职业崇高感。

(下转第4版)

## 我省迎入梅以来最强降雨

本报讯 记者吴晓静报道

昨天早晨艳阳高照,我省大部地区最高气温达32~34℃,中午却“画风”突变,梅汛期第二轮降水来势汹汹。据省气象台监测,昨天早上强降雨带东移影响我省,浙西南地区9时前后率先出现降水,随后降雨区不断扩大。截至15日14时,全省已有46个县市先后发布暴雨和雷电预警信号,其中淳安和建德发布暴雨橙色预警信号。

昨天15时,除湖州、嘉兴、舟山等地外均出现了降水,强降水区则主要位于衢州、杭州西部、金华、绍兴、宁波南部、台州北部、丽水北部等地,小时雨量均在10毫米以上,部分

地区达30~50毫米。

据省气象台预计,今天上午浙北降雨减弱,浙中南地区仍有中到大雨,夜里降雨减弱。17日降水基本结束。预计,昨天14时至今天20时累计雨量除湖州、嘉兴略小外,衢州、金华、杭州南部、丽水北部、绍兴、宁波、台州北部等地一般有40~80毫米,局部100毫米以上。

省气象台提示,此次暴雨强度强、范围大,部分地区可能是今年以来的最强降雨,极易引发小流域山洪、泥石流、滑坡、道路塌方、城乡积涝等次生灾害,请相关部门加强防范,公众尽量减少出行,特别是山区旅游景点要特别注意安全。

## 周永康之子周滨一审被判处有期徒刑十八年

新华社宜昌6月15日电

6月15日,湖北省宜昌市中级人民法院对周滨案进行公开宣判。法院认定,被告人周滨和其父周永康共同利用周永康职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,共计折合人民币9804.66万元,数额特别巨大,系周永康受贿共犯,其行为已构成受贿罪;周滨伙同他人,利用其父周永康职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为请托人谋取不正当利益,收受请托人财物,共计折合人民币1.24亿余元,数额特别巨大,其行为已构成利用影响力受贿罪;被告人周滨身为单位直接负责的主管人员,违反国家规定,未经许可经营国家限制买卖的物品,扰乱市场秩序,情节严重,构成非法经营罪。同时认定,周滨具有自首、坦白、积极退赃、认罪悔罪等法定或酌定从轻处罚情节,遂以其犯受贿罪,判处有期徒刑十三年,并处罚金人民币1.9亿元;犯利用影响力受贿罪,判处有期徒刑八年,并处罚金人民币1.6亿元;犯非法经营罪,判处有期徒刑三年,并处罚金人民币20万元,决定执行有期徒刑十八年,并处罚金人民币3.502亿元;对其违法所得予以追缴,上缴国库。

宣判后,周滨当庭表示,接受法院判决,不上诉。

案件审理过程中,司法机关充分保障了周滨及其辩护人依法享有的各项诉讼权利。

人大代表、政协委员及媒体记者等社会各界人士旁听了宣判。

人民日报、新华社、中央电视台等多家媒体对宣判进行了现场直播。

周永康之子周滨一审被判处有期徒刑十八年

其行为还构成非法经营罪。同时认定,周滨具有自首、坦白、积极退赃、认罪悔罪等法定或酌定从轻处罚情节,遂以其犯受贿罪,判处有期徒刑十三年,并处罚金人民币1.9亿元;犯利用影响力受贿罪,判处有期徒刑八年,并处罚金人民币1.6亿元;犯非法经营罪,判处有期徒刑三年,并处罚金人民币20万元,决定执行有期徒刑十八年,并处罚金人民币3.502亿元;对其违法所得予以追缴,上缴国库。

宣判后,周滨当庭表示,接受法院判决,不上诉。

案件审理过程中,司法机关充分保障了周滨及其辩护人依法享有的各项诉讼权利。

人大代表、政协委员及媒体记者等社会各界人士旁听了宣判。

人民日报、新华社、中央电视台等多家媒体对宣判进行了现场直播。

周永康之子周滨一审被判处有期徒刑十八年

## 车站“急难基金”16年助人不断

# 七成多旅客有借无还诚信何在?

通讯员钱科峰 记者吴晓静报道 出门在外,钱包失窃,有家难回,难道要上演“人在囧途”?别着急,如果你在绍兴市公路客运中心,可以通过车站的“急难旅客救助基金”压惊,工作人员会通过借款方式让你买张车票回家。不过,回家后别忘了还上借款,以方便其他的急难旅客。这一温暖之举,已经坚持了16年。

然而,“急难旅客救助基金”也有难言之隐。不少旅客把借款当成了捐助,乘车返程之后便杳无音信。据客运中心统计,近10年来,该基金共帮助237名旅

客救了急,而守信归还借款的旅客却只有59人。75%的旅客都忘了还款这件事,这让基金有点“伤不起”。

被“遗忘”的车票钱

“2006年借款帮助31名旅客,还款11人,2007年借款46次,只有2人事后还款。”客运中心办公室人员告诉记者,近年来,随着支付宝、微信等电子支付渠道带来的便利,申请借款的旅客呈下降趋势,但即便如此,还款率依然没有起色,2014年共有8人借款救急,竟无一人还款。

从“急难旅客救助基金”的相关记录中可以发现,急难旅客借款金额都不多,一般只是买张车票的钱,最多一笔是一名旅客借款232元,不过事后也没还款。

在申请流程上,急难旅客只需要在相关表格中附上姓名、身份证号码、联系方式、单位或住宅地址等,并注明借款金额及理由。填写完成后,很快就可以领取到救急款。

工作人员表示,作为交通文明的窗口,为旅客救急解难助是优质服务的应尽之责,让旅客顺利返乡是车站每一位员工的共

同心愿。所以,工作人员并不会核查借款人信息,也从未对借款人进行过催讨。但面对旅客的“遗忘”,他们也很无奈,毕竟还款这事还在于旅客的自觉性。

爱心基金也需要诚信维护

据了解,该车站“急难旅客救助基金”设立于2000年,启动资金由车站员工捐款筹集,此后陆续有奖金等注入。“基金比较薄弱,旅客借款也不多,但还是希望有借有还,让基金得以更好地运作,从而能帮助更多的旅客救急。”客运中心有关负责人表示。

据不完全统计,该基金自运行以来已帮助500余名旅客摆脱了“人在囧途”,曾有多名旅客在寄还借款的同时还写来感谢信,为旅途的温暖点赞。后来,随着网上售票渠道的完善,以及电子钱包的普及,遭遇意外导致身无分文的急难旅客越来越少,今年上半年,基金还没有借款记录。

救助对象在减少,基金功能在弱化,坚守了16年的特色服务还要不要坚持下去?客运中心的回答是肯定的,哪怕只有一名旅客需要救助,该基金也会一直运作下去。

## 我省产品质量监督又添生力军 “大学生买样团”昨成立

本报讯 见习记者何悦 通讯员

肖扬报道 大学生是网络购物这一新兴消费形式的主力军之一,对产品质量的好坏有着较高的敏感性和关注度。为探索产品市场反溯监督新机制,深化和丰富“百姓买样团”活动,省质监局联合浙江商业职业技术学院组建了“大学生买样团”。

昨日,2016年“大学生买样团”活动正式启动。

“大学生买样团”经过校内公开招募,学生自愿报名,通过质监部门组织培训,签订买样员承诺书,发放买样员聘书,共招募成员25名。

去年,省质监局在全国首创组建“百姓买样团”,开展产品质量市场反溯买样检验活动,引起了社会高度关注。今年的“大学生买样团”将继续开展重点消费

电子版:www.zjrrb.com  
电子信箱:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10375号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

国台办:

## 两岸绝不是“邻居”关系

新华社北京6月15日电

国务院台湾事务办公室15日在北京举行例行新闻发布会。发言人安峰山在答问中强调,大陆和台湾同属一个中国,两岸同胞是一家人,所以不存在大陆的民间反台情绪,只有反对“台独”分裂势力及其活动的强烈呼声。

有记者问,之前大陆方面认为蔡英文的答卷没有完成,目前她执政已近一个月,发言人如何评价其答卷情况?

安峰山答问指出,“九二共识”是两岸关系和平发展的基石,如果想继续确保两岸现行的制度化交往机制以及两岸关系和平发展的成果不受影响,关键还是要确认体现一个中国原则的政治基础。

国台办:

## 以所谓“修宪”等方式谋求“台独”只会撞得头破血流

新华社北京6月15日电

国台办发言人安峰山15日在例行新闻发布会上表示,任何形式的“台独”分裂活动,都是对台海和平稳定的公然挑衅和破坏。如果有人妄图以所谓“修宪”等方式来谋取把台湾从中国分裂出去,只会撞得头破血流。

就台湾当局领导人即将在月底“出访”巴拿马,安峰山应询评论说,我们一直是按一个中国原则来处理台湾的对外交往问题,坚决反对任何在国际上制造“两个中国”、“一中一台”的“台独”分裂活动。

有记者问,最近有位自称公民

记者的洪素珠公开辱骂国民党老兵,要把其赶回大陆,请问发言人对此事件有何评论。安峰山表示,我们看到这一事件已经受到了各界的一致谴责。对此产生的原因和背景,确实值得大家深思。

就台湾当局领导人即将在月底“出访”巴拿马,安峰山应询评论说,我们一直是按一个中国原则来处理台湾的对外交往问题,坚决反对任何在国际上制造“两个中国”、“一中一台”的“台独”分裂活动。

## 杭州要求危化企业全面查补“短板”

确保峰会期间危化品“零泄漏、零爆炸、零火灾、零事故、零伤亡”

本报记者记者吴晓静 通讯员

钟思思报道 今年9月,杭州将作为中国首次举办B20、G20峰会的主办地迎接八方来客。对于从事危险化学品生产经营的企业来说,确保峰会期间安全生产的重要性不言而喻。近日,杭州市安监局联合市交通运输局、市质监局、市公安消防局、市气象局等部门组织召开危化企业安全生产保障会议,全市300余家危化企业代表参加会议。会议要求全市化工企业要全面开展危险化学品生产、经营等环节安全整治,确保峰会期间危化品“零泄漏、零爆炸、零火灾、零事故、零伤亡”。

质监、交通、消防等部门就做好峰会期间特种设备管理、危化品托运人和承运人管理、化工企业火灾防控等提出了具体要求。比如,在托运危化品时,要依法委托取得承运危险货物质资质的企业、车辆、人员,说明运输的危险化学品的品名、数量、危害、应急措施,按运输车辆核定载量装载危化品,不超载。在存储危险化学品时,储存仓库应按要求严格控制储存量,并采取隔离、隔开和分离的存储方式,符合间距要求,严禁禁忌物品混存。

杭州市安监局局长王辉告诉记者,去年8·12天津港特别重大危化品爆炸事故以后,杭州全市上下开展了全方位的危化品安全整治,取得了积极效果,危化品安全形势总体平稳。但每一个危化企业要清醒认识当前面临的安全生产形势,认真查找短板,抽丝剥茧、层层剖析、找深查透各类隐患,努力推动峰会危化品安全生产工作再上新台阶。

质监、交通、消防等部门就做好峰会期间特种设备管理、危化品托运人和承运人管理、化工企业火灾防控等提出了具体要求。比如,在托运危化品

我省产品质量监督又添生力军

“大学生买样团”昨成立

本报记者见习记者何悦 通讯员肖扬报道 大学生是网络购物这一新兴消费形式的主力军之一,对产品质量的好坏有着较高的敏感性和关注度。为探索产品

市场反溯监督新机制,深化和丰富“百姓买样团”活动,省质监局联合浙江商业职业技术学院组建了“大学生买样团”。

昨日,2016年“大学生买样团”活动正式启动。

“大学生买样团”经过校内公开招募,学生自愿报名,通过质监部门组织培训,签订买样员承诺书,发放买样员聘书,共招募成员25名。

去年,省质监局在全国首创

组建“百姓买样团”,开展产品

质量市场反溯买样检验活动,

任务产品经过社会征集、媒体投

票、学生选择,将百姓“最关心、最

担心、最想购买”的产品纳入

到活动范围中,最终选定12类

18种产品开展买样检验,买样平

台计划覆盖京东商城、苏宁易

购、淘宝天猫、1号店等国内多家

主流电商平台。

为增强产品质量检验工作

透明度,省质监局将组织“大

学生买样团”成员走进省质量

检测科学研究院等5家省内权

威检验机构,涉及纺织、家具、

林产品、冶金产品等领域,以

暑期社会实践的形式参与样